

Все силы на выполнение решений XXII съезда КПСС!

Вклад новаторов

В цехах и отделах никелькомбината трудятся сотни рационализаторов — неутомимых борцов за технический прогресс.

С особой активностью работали рационализаторы и изобретатели комбината в период подготовки к XXII съезду КПСС. В результате за истекшие 10 месяцев нынешнего года на комбинате было зарегистрировано свыше 2800 рационализаторских предложений. 1607 из них внедрены. Подсчеты показывают, что за счет этого предприятия получит более 470 тысяч рублей условной годовой экономии.

Особенно хороших результатов добились рационализаторы и изобретатели обжигово-восстановительного цеха. На их счету свыше 170 разных новшеств. Более 110 предложений здесь уже внедрены. Это обещает цех более 77 тысяч рублей условной годовой экономии. Свыше 130 предложений пошли рационализаторы и изобретатели литейно-механического цеха. Много разных новшеств и на счету коллективов других цехов.

Исторические решения XXII съезда КПСС вызвали среди новаторов комбината высокий творческий подъем. Приток предложений и изобретений увеличивается.

Широким фронтом

Все отчетливее вырисовываются контуры крупнейшей промышленной новостройки города — нового цеха металлоконструкций Южуралмашзавода.

Коллектив рабочих и специалистов строительного управления № 17 треста «Орскпромстрой» выполнил здесь уже значительный объем работ. Это позволило монтажникам начать сборку ферм и плит в ряде пролетов нового корпуса. В частности, бригады «Стальмонтажа» в эти дни устанавливают фермы и плиты в пролетах А и Б, в пролетах Д и Е, собирают фермы в пролетах Б и Г и т. д.

Строители в свою очередь форсируют работы на бытовом корпусе нового цеха. Здесь они завершили устройство фундаментов и всех других сооружений нулевого цикла. Сейчас ведется кладка стен корпуса. Бригады каменщиков работают уже на втором этаже.

На новостройке есть немало таких коллективов, которые показывают образцы труда. К числу их прежде всего нужно отнести бригаду каменщиков тов. Павлова. Ее коллектив одним из первых в управлении включился в движение за коммунистический труд и с честью выполняет принятые обязательства, перекрывая смешные нормы, добиваясь высокого качества ра-

бот. Хорошо трудятся также бригада плотников тов. Медведева, бригада бетонщиков тов. Конской, бригада землекопов, которой руководит тов. Ишметова и другие.

Но у нас нет оснований успокаиваться на достигнутом. На стройке есть еще немало недостатков, которые сдерживают темпы работы. Сейчас, в частности, на объекте отстают монтажные работы. И только потому, что руководители участка «Стальмонтаж» не выделяют сюда достаточного количества рабочих.

Следует отметить и тот факт, что на участке не всегда создаются условия для бесперебойной работы механизмов. У нас, например, почти ежедневно выходит из строя башенный кран. Причины известны — в этом механизме часто перегорают предохранители. Но энергетики треста никак не могут устранить эти неисправности.

Работы на нашем участке много, коллектива стремится к тому, чтобы всемерно сократить сроки ее выполнения. И надо сделать все необходимое, чтобы мы могли трудиться высокопроизводительно.

Ф. Ковальчук, старший прораб стройуправления № 17 треста «Орскпромстрой».

Коллектив цеха № 3 — один из лучших в новой стальной фабрике. На его счету — немало достойных, означенных в ходе предсъездовского соревнования.

Пример в труде здесь показывает лучшая бригада, которой руководят тт. Новикова и Савичева. И в сентябре, и в октябре эта бригада намного перевыполнила месячные планы, перекрыла задания по сортности изделий.

В бригаде много опытных работниц, отлично знающих свое дело. К числу их, прежде всего, можно отнести тт. Бушеву, Липанину, Бину, Дегтяреву, Елатицкую и других.

Коллектив передового цеха успешно закрепляет достигнутые результаты, стремясь досрочно завершить выполнение плана третьего года семилетки. В эти дни цех работает так же ритмично, с опережением графиков.

Передовой цех

Коллектив цеха № 3 — один из лучших в новой стальной фабрике. На его счету — немало достойных, означенных в ходе предсъездовского соревнования.

Пример в труде здесь показывает лучшая бригада, которой руководят тт. Новикова и Савичева. И в сентябре, и в октябре эта бригада намного перевыполнила месячные планы, перекрыла задания по сортности изделий.

В бригаде много опытных работниц, отлично знающих свое дело. К числу их, прежде всего, можно отнести тт. Бушеву, Липанину, Бину, Дегтяреву, Елатицкую и других.

Коллектив передового цеха успешно закрепляет достигнутые результаты, стремясь досрочно завершить выполнение плана третьего года семилетки. В эти дни цех работает так же ритмично, с опережением графиков.

Памятная встреча

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ стали традицией встречи старых большевиков-оренбуржцев, проживающих в Москве, с представителями Оренбуржья. В феврале 1959 года мы беседовали с делегатами оренбургской организации КПСС на XXII съезде партии. Руководители области подробно информировали своих земляков о развитии промышленности, капитальном строительстве и достижениях сельского хозяйства.

Еще задолго до XXII съезда КПСС все оренбуржцы — теперешние москвичи — выражали желание непременно встретиться с делегатами оренбургской организации КПСС на XXII съезде партии. Ведь они — представители дорого нашего сердцу края, где мы боролись и работали в тяжелые годы гражданской войны и становления власти Советов.

Встреча с представителями области состоялась в Институте

марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Собралось свыше 50 товарищей. На встрече присутствовали старые большевики Д. П. Саликов, П. Б. Журьевский, Ф. Г. Кравченко, С. М. Мелентьев, А. С. Шереметьев, И. И. Морозов, Г. Ф. Косилов, Г. Т. Косилов, бывший комиссар полка Чапаевской дивизии Г. Ф. Волошин. Были здесь и организаторы оренбургского комсомола: Мария Башилов и С. И. Карабаев, П. М. Жук и Е. Д. Чабанова.

На встречу прибыли и те товарищи, которые в годы гражданской войны отстаивали завоевания Великого Октября на Юго-Восточном фронте, а затем укрепили власть Советов в Оренбургском крае. Среди них: М. И. Скуйский — политработник I Армии, С. А. Далин, работавший редактором комсомольской газеты в Оренбурге.

После теплого приветствия в адрес старых большевиков-орен-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 271

Пятница, 17 ноября 1961 года

Цена 2 коп.



Владимир Иванович Перепелицын — шофер легкового автомобилестроения, ударник коммунистического труда. В дни работы исторического XXII съезда КПСС кандидат в члены партии тов. Перепелицын выполнил десятимесячное задание на 107,3 процента.

Автомобиль Владимира Ивановича «Волга» 02-95 всегда в полной исправности, со стороны пассажиров — никаких нареканий.

Фото В. Бродского.

Коллектив установки № 25-5 одним из первых на заводе имени Чкалова рапортовал о досрочном завершении государственного плана 1961 года. Сейчас эта установка выдает продукцию в счет четвертого года семилетки.

Особенно хорошо потрудились нефтяники в праздничные дни. Выполняя свои социалистические обязательства, они систематически перекрывают смешные нормы. Достаточно сказать, что отборы целевых нефтепродуктов от сырья в период праздника превышали нормы от 5 до 10 процентов.

Боржевцев первый секретарь обкома КПСС В. А. Шурыгин сообщил нам о составе оренбургской делегации на XXII съезде. Собравшиеся горячо приветствовали посланцев Оренбуржья. Мы познакомились с Н. С. Елифанцевым — знатным доменщиком, Г. Н. Зайцевым — выдающимся мастером производства зерна, В. С. Каправовым, который вырастил урожай кукурузы 880 центнеров с гектара. Нам были представлены известный всей стране генерал-майор Н. Г. Пономарев, ныне директор совхоза «Рубежинский», новатор-ученый Ш. Ш. Хайрулин, Н. И. Свободин, ветеран трех революций, большевик с 1905 года, С. Ф. Щанкин, секретарь Краснохолмского района КПСС, и другие делегаты.

После теплого приветствия в адрес старых большевиков-орен-

ТАСС сообщает:

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. В соревновании за коммунистический труд металлурги завода имени Дзержинского достигают больших высот. Листопрокатный цех коммунистического труда первым среди металлических заводов Украины выполнил трехлетний план семилетки.

РИГА. Ударным трудом отвечают рабочие, инженеры и техники латвийской столицы на исторические решения XXII съезда КПСС. В цехах и лабораториях электролампового завода широко развернулась борьба за качество продукции, за честь заводской марки.

В этом году рижские электролампочки завоевали прочное место на мировом рынке. Они экспортirуются в 30 стран Европы, Азии, Африки и Южной Америки.

РЕГАР. (Таджикская ССР). Колхозники Регара первые в Таджикистане выполнили годовое социалистическое обязательство по продаже хлопка государству. На заготовительные пункты доставлено 39 тысяч тонн сырца — на 10 тысяч тонн больше, чем на это время в прошлом году. Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, труженики хлопковых полей Регара предполагают отправить на заготовительные пункты к концу сезона уборки еще 3000 тонн хлопка сверх плана.

ВОЛЖСКИЙ. Энергетики крупнейшей в мире Волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС множат свои трудовые успехи. За 12 дней ноября они дали сверх плана для Москвы, Волгограда, Липецка и других промышленных центров страны 40 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Волжский гигант приступил к выработке пятнадцатого миллиарда киловатт-часов энергии.

Памяти Д. А. Фурманова

Общественность столицы отметила 70-летие со дня рождения выдающегося советского писателя Дмитрия Андреевича Фурманова. В Центральном доме литераторов состоялся вечер его памяти.

Книги Фурманова, — сказал А. Исаев, — это яркая страница советской литературы. Их автор всегда был на переднем крае борьбы за дело революции, всегда оставался пламенным пропагандистом идеи большевизма. Это был человек прекрасной души, строгий и принципиальный, всегда и всюду коммунист, боец за светлое будущее народа.

С воспоминаниями о встречах с Д. А. Фурмановым выступили начальник артиллерии Чапаевской дивизии, Герой Советского Союза Н. М. Хлебников, члены семьи П. С. Евлампиевы, М. А. Попова, брат писателя А. А. Фурманова, создатель образа Чапаева в кино народный артист РСФСР Б. А. Баточкин и другие. (ТАСС).

Шире развернем пропаганду решений XXII съезда КПСС

Недавно закончил свою работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Его исторические решения, определяющие пути построения коммунизма в нашей стране, встречены орканными, как и всеми советскими людьми, с огромным интересом.

Большая роль в пропаганде решений партийного съезда принадлежит нашим домам культуры и клубам, работники которых призваны умело организовать это дело. Задача состоит в том, чтобы использовать все формы и методы работы в разъяснении материалах исторического съезда.

Что конкретно сделано в деле пропаганды решений XXII съезда КПСС, каковы планы на ближайшее будущее? — с таким вопросом мы обратились к руководителям ряда домов культуры города. Ниже публикуются ответы некоторых из них.

Огромный интерес

В минувшее воскресенье несложно было найти место в зале Дома культуры железнодорожников. Сотни тружеников различных профессий, члены их семей, молодежь пришли к нам, чтобы прослушать выступление тов. Кокорина — делегата исторического XXII съезда КПСС.

С огромным вниманием слушали собравшиеся делегата партийного съезда. Тов. Кокорин подробно рассказал о ярких запоминающихся докладах Никиты Сергеевича Хрущева, о выступлениях делегатов, о вопросах огромной важности, которые были решены на съезде. Буквально затаян дыхание, слушали собравшиеся его слова. После выступления тов. Кокорина было задано много вопросов. Это еще раз показало, с каким огромным внима-

нием, с каким горячим одобрением встречены решения XXII партийного съезда.

Так было положено начало работы нашего лектория по материалам XXII съезда КПСС. В соответствии с планом работы лектория, будет прочитано девять лекций, посвященных различным вопросам, обсуждавшимся на съезде. В общем его слушатели получат подробное представление о работе съезда, о его решениях.

В соответствии с новыми задачами мы обновили и продолжаем обновлять наглядную агитацию в Доме культуры. В его фойе железнодорожников встречается хорошо оформленный стенд, посвященный морально-му кодексу строителя коммунизма. Готов стенд с материалами XXII съезда КПСС.

В Программе КПСС особо подчеркивается, что от культурного роста населения в огромной мере зависят подъем производительных сил, прогресс техники и организации производства, повышение общественной активности трудящихся, коммунистическое преустройство быта. Коллектив Дома культуры железнодорожников, опираясь на широкий актив, постарается внести свой достойный вклад в это дело.

О. Балтенко,
директор Дома культуры
железнодорожников.

Для металлургов

У нас сейчас нет более важной задачи, чем умела пропаганда решений XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. И работники Дома культуры металлургов стремятся быть на высоте поставленных задач. Стараемся строить свою работу так, чтобы исторические решения XXII съезда КПСС были доведены до каждого.

Оградившись от жизни

Ему — 21 год, за плечами — недавно оконченная десятилетка, да и работа что ни на есть земная — машинист-компрессорщик в управлении механизации треста «Орскпромстрой». Словом, кажется, все есть у Генриха Изака, чтобы быть в самой гуще жизни, радоваться ее стремительному шагу и самому поспевать ногу. Но нет, думает он совсем о другом...

В субботу, когда после трудового дня молодежь устремляется в кино, в театр, на танцы, в библиотеки, в квартиру Изака один за другим собираются молчаливые, постыдные девушки. Одними из первых приходят сестры Мария и Анита Госсен. Мария работает счетоводом в ремонтно-строительном цехе никелькомбината. Анита — совсем девчонка, она учится в седьмом классе школы № 26... Затем обычно появляются сестры Гильда и Лилия Вагнер, потом Элла Сайлер — швея-мотоциклистка швейной фабрики, и другие.

Не на вечеринку, не для товарищеского разговора собрались эти сюда. Окинув собравшихся взглядом, медленно встает Генрих Изак и начинает читать молитву.

Орский рабочий

2 стр. 17 ноября 1961 г.

Лико звучат его слова в светлой благоустроенной квартире, от них веет средневековым и мраком, в который пытались тогда церковники погрузить весь мир. Почти с такими же словами они отправили на костер Джордана Бруно... Сейчас они произносятся не при свете лучины или факела — ярко сияет стеклянная лампочка под потолком, без чудес и таинства радиоприемника на тумбочке ловит голоса далеких станций, но, собравшиеся во главе с... Изаком словно не замечают этого.

Оградившись от жизни, они

погружены в размыщение о несуществующем царстве божьем.

Но вот пригласительная молитва окончена. Все садятся и начинается благочестивый разговор, в ходе которого любое происшествие приобретает довольно-таки мистический оттенок. От каждого требуется рассказать о тех трудностях, которые встретились ему на минувшей неделе. Если они остались позади, то, значит, это бог вывел человека из затруднительного положения. Если же все осталось по-прежнему, то, значит, такова воля божья...

Нетрудно понять, что таким образом в человеке глушат все светлые порывы, энергию и инициативу. К чему дерзать, к

чему бороться с трудностями, к чему строить новую жизнь, если все в руке божьей, — так говорит

коллектив горнопромкомбината успешно выполнил свои председательские социалистические обязательства. Особенно с большим подъемом работали пишевики в дни работы исторического XXII съезда КПСС, неся ударную трудовую вахту. По валовому выпуску продукции десятимесячный план был выполнен на 102,8 процента, на 171 тысячу рублей снижена себестоимость продукции.

Эта трудовая победа не пришла

сама собой. За нее упорно боролся весь коллектив, организатором которого явилась первичная партоганизация.

Умело преодолевая трудности, а их здесь немало — территориальная разбросанность цехов, недостаток производственных площадей, оборудования и квалифи-

цированных кадров — коллектив, возглавляемый коммунистами, сумел с честью справиться с выполнением стоящих задач.

Однако нельзя умалчать и о ряде упущений, которые допускают в своей работе партоганизация и ее бюро.

«В настоящее время, — говорится в резолюции XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза по отчету Центрального Комитета КПСС, — главным в идеологической работе является глубокое разъяснение Программы КПСС, вооружение тружеников советского общества великой планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех труящихся на претворение в жизнь новой Программы партии».

— Как изучаются в вашем коллективе материалы съезда партии? — спросили мы секретаря партбюро.

— Откровенно говоря, в этом направлении пока сделано очень мало, — отвечает тов. Муршапов. — Мы ждем указаний. Вчера я присутствовала на совещании в горкоме партии и в ближайшие дни намерено составить план работы по изучению новой Программы партии и других материалов съезда.

Затем, в один из последующих дней, состоялось очередное занятие университета культуры. Слушатели из явили желание также встретиться с делегатом исторического партийного съезда. Перед слушателями трех факультетов тов. Муршапов выступил снова. И здесь выступление делегата было встречено с большим интересом.

Теперь дважды в месяц в нашем Доме культуры будут читаться лекции, посвященные материалам XXII партийного съезда.

Посетители Дома культуры металлургов уже обратили внимание на новые стенды и плакаты, которые встречаются их у подъезда. Мы постарались оформить наглядную агитацию как можно ярче и занимательнее.

Итак, положено начало большой и серьезной работе. Приложим усилия, чтобы провести ее успешно.

3. Шрангер, председатель правления Дома культуры металлургов.

Проповедник Генрих Изак. Еще раз подчеркнем, что он — не седобородый старец, а молодой человек 21 года от роду!

А затем начинаются так называемые «бibleйские игры». Внешне такая игра похожа на мешанское лото «Флirt цветов» — те же карточки, те же вопросы и ответы. Но вопрос вопросу и ответу — розы.

Что бы вы, например, ответили на такой вопрос: «Что на небе сделало руками человека?». Пожалуй, первое, что приходит на ум, это наши космические спутники и летающие лаборатории, посланные в просторы вселенной переносной рукой человека... Но не такого ответа ждет проповедник, не на такой ответ рассчитана вся эта «бibleйская игра». Оказывается, руками человека сделаны раны Иисуса Христа, который сейчас, по верованиям церковников, на небе... И под пристальным взглядом проповедника молодежь должна отвечать именно так. Покорно тянутся за теми, кто постарше и 14-летняя Анита Госсен, которая всего лишь два-три часа назад слышала от учительницы в школе, что бога нет, а есть религиозные бредни...

Вечер заканчивается чтением Библии и Евангелия. Поздно все

В ожидании указаний

комсомольская организация насчитывает в своих рядах 36 человек. На комбинате работает немало политически грамотных специалистов, имеющих высокий общеобразовательный уровень. Из такого большого актива можно подобрать достаточное количество агитаторов, которые бы проводили работу в каждой бригаде, на каждом участке. Правда, многим из агитаторов потребуется всесторонняя помощь со стороны партийного бюро с тем, чтобы они могли успешно вести агитационную работу с людьми. Спрашивается, зачем же ждать каких-то указаний для того, чтобы создать крепкий агитколлектив и организовать его повседневную работу?

Но понятно? Не беседы с рабочими кондитерских цехов и цеха безалкогольных напитков выяснилось, что многие из них не знают, какие важнейшие решения принятые историческим съездом. У рабочих много неясных вопросов, на которые они не получают ответа от агитаторов. Выясняется также, что некоторые агитаторы сами слабо разбираются в некоторых вопросах, так как ни одного семинара в нынешнем году с ними не проводилось.

Запущена здесь по существу и лекционная пропаганда. Рабочие уже не помнят, когда они слушали лекции о международном положении и на другие темы. Не придает должного значения партоганизации также наглядная агитация. Если перед съездом в цехах были призывающие лозунги, то теперь их нет. Доска показателей заполняется от случая к случаю, социалистические обязательства бригад в цехах отсутствуют.

Несколько производственных бригад горнопромкомбината борются за право называться разведчиками будущего. На рабочих же местах этого не видно. Коллектив не знает, каких успехов добиваются передовые бригады в достижении намеченной цели.

Идеологическая работа — важнейшее средство решения задач коммунистического строительства. Однако в горнопромкомбинате она пока не на должном уровне. Этот серьезный недостаток должен быть устранен.

В. Недров.

участники сборища расходятся, чтобы завтра, в выходной день, снова оказаться вместе, снова произнести пригласительную молитву, читать Библию и Евангелие. Для отдыха, для развлечений времени не остается, его забрали у молодежи проповедник, старающийся окончательно оторвать парней и девушек от кипучей жизни.

— Послушайте, Изак, — спросили мы у него, — зачем вы это делаете? Зачем организуете сборища?

Ответ его звучит витиевато:

— Все это во имя господа. Раньше молодежь была лишенна возможности находиться в общении и духовно наслаждаться. Но такое бездеятельное состояние губительно действует на дух человека и, опасаясь полного засыпания, мы решили собираться сами между собой...

Вы возглавляете эти сборища?

— Нет, у нас нет другого руководителя, кроме господа Бога...

Он хитрит и всячески старается уйти от ответа, он прячет глаза. Во время разговора все время невольно думашь о том, что у этого молодого человека явно нечиста совесть...

Изак довольно опытен в своем деле. Весной и летом, когда молодежи особенно не сидится в душ-

ной комнате, когда тянет на волю, на простор и потому особенно реальной становится опасность, что «слушатели» разбегутся, он старается приспособиться к обстоятельствам. Изак уводит молодежь в живописное Ущелье, в рощу за Первомайским поселком. Обстановка меняется, но программа сборищ остается прежней, цель тоже прежняя: оторвать человека от жизни, сломить его волю, заставить поверить во всемогущество Бога.

В колlettive управления механизации треста «Орскпромстрой» мало кто знает истинное лицо машиниста-компрессорщика Генриха Изака. На работе он довольно исполнителен, на собраниях — молчалив, что относит за счет довольно-таки необщительной наружности. Но Изак приносит большой вред. За его спиной стоит меновитский проповедник Генрих Госсен. Это он посыпает своих дочерей на сборища. Отнюдь не равнодушным наблюдателем является и Герман Реймер — пресвитер, который в свое время не раз совершил обряды крещения взрослых людей. Об этом писала газета.

Как науки в темных углах ведут себя проповедники. Они раскинули сети... Мы все должны порвать их!

В. Николаев.

Годовой есть, идем дальше

Накануне 44-й годовщины Октября коллектив автотранспортной конторы № 13 рапортовал о большой трудовой победе: в этот день было завершено годовое задание по грузоперевозкам. Упорный труд водителей принес таким образом, хорошие плоды. Если намечалось до открытия сезона партии перевезти 140 тысяч тонн грузов, то фактически объем грузоперевозок составил 298 тысяч тонн. Одновременно были значительно перекрыты плановые показатели по такому важному измерителю, как тонно-километры.

Этот успех пришел не случайно. Коллектив конторы с начала года направил свои усилия на выполнение принятых почетных обязательств. Для этого водители пошли по верному пути технического прогресса. Особенно широко развернулась работа, направленная на ускорение сроков и увеличение объема грузоперевозок. С этой целью коллектив усилил надзор за техническим состоянием автомашин, тщательным проведением ремонтных работ. Упор делался также на то, чтобы увеличить межремонтные пребеги автомашин.

В авангарде соревнования за выполнение обязательств выступили мастера своего дела, опытные водители хозяйства. Каждый из них наметил личные обязательства, завел лицевой счет сверхплановых грузов. В том, что годовой план был выполнен досрочно, большая заслуга водителей тт. Васильева, Мухаметдинова, Герасимова и десятков других. На любых маршрутах, где им приходится работать, они постоянно увеличивают количество рейсов, бесперебойно обеспечивая материальными заказчиков.

Отрадно, что наряду с увеличением объема грузоперевозок, в этом году улучшились и экономические показатели работы хозяйства. Достаточно сказать, что экономия горючего составила довольно внушительную цифру — 6 процентов. Это результат упорного труда мастеров экономии, водителей тт. Резинченко, Морозова, Аброскина и других, которые передали свой опыт по технической эксплуатации автомашин другим сошарам.

Серьезные изменения произошли и в проведении ремонтных работ. Если раньше ремонт был

Е. Майстренко,
начальник автотранспортной
конторы № 13.

Закрепляем успехи

Успешно завершили свое десятимесячное задание труженики швейной фабрики в Стадром городе. Коллектив претворил в жизнь все пункты своих социалистических обязательств. В канун 44-й годовщины Октября швейники рапортовали о выдаче сверхплановых изделий высокого качества.

Теперь усилия коллектива направлены на то, чтобы закрепить успехи предсезонской и предоктябрьской трудовых вахт, делом ответить на решения исторического ХХII съезда Коммунистической партии. С этой целью разработаны принятые новые социалистические обязательства, которые предусматривают досрочное завершение задания третьего года семилетки, дальнейшее повышение производительности труда, расширение ассортимента выпускаемых изделий.

В ноябре в счет этих обязательств уже сделан немалый вклад. Каждый день передовики бригады различных цехов покрывают свои плановые задания, увеличивая выход изделий с конвейера. Особенно

высокопроизводительно трудинится коллектив второго цеха. Швейники, руководимые мастерами тт. Кийко, Тумановой, борются не только за увеличение выдачи продукции, но и за улучшение ее качества. В производстве осваиваются новые виды изделий.

Швейники обращают особое внимание на то, чтобы одежда с маркой фабрики была красивой, пользовалась широким спросом. Ни днях представители фабрики выехали в Оренбург, где состоялся просмотр новых моделей сезона 1962 года. Лучшие из них будут освоены в производстве на нашей фабрике. Они, без сомнения, будут охотно покупаться орчанами.

Удовлетворить потребности трудящихся, — этот лозунг горячо подхвачен коллективом предприятия. Швейники сделают все, чтобы решения партии были претворены в жизнь, внесут свой вклад в их выполнение.

М. Добинин,
директор швейной фабрики № 2.

«узким» местом, то теперь он проводится быстро и качественно. Это стало возможным в результате расширения ремонтной базы, внедрения в практику передовых методов ремонта. Назвать хотя бы такой, как механическая мойка, которая позволяет обезжиривать детали, что оказывается на удлинении срока их службы, надежности в работе. Водители также сами смонтировали автокран, который дает возможность облегчить трудоемкие внутрицеховые ремонтные работы.

Много сделано передовиками для того, чтобы освоить новую технику, которая поступает в хозяйство, рационально ее эксплуатировать. В частности, сейчас на грузоперевозках успешно используются мощные «Мазы», позволяющие увеличить поток грузов к заказчикам.

Современная подготовка к зиме такжеоказалась и продолжает положительно сказываться на показателях работы. Так осуществлен пароподогрев, смонтирована вентиляция в гараже, произведен капитальный ремонт здания, асфальтирована площадка для стоянок автомашин. Кроме того, механизирована заправка дизельных автомашин.

Все это послужило залогом досрочного выполнения годового задания.

В настоящее время борьба за технический прогресс, за быстрое и бесперебойное обеспечение заказчиков грузами особенно усиливается. Это понятно. Водители вдохновляют в работе решения исторического ХХII съезда Коммунистической партии, который наимет грандиозную программу построения коммунизма в нашей стране. В Программе КПСС, принятой на съезде, уделается внимание и развитию всех видов транспорта, в том числе автомобильного. В свете этих решений и труда нашего коллектива. Задача, которую поставили перед собой водители конторы, почетна и ответственна: до конца этого года перевезти сверх плана еще тысячи тонн разнообразных грузов. Это будет нашим вкладом в трудовые подвиги орчан в третьем году семилетки.

Е. Майстренко,
начальник автотранспортной
конторы № 13.

Первые резы без грата — шлаковой настыли на обратной стороне листа — в пролете обработки завода металлических конструкций были получены не так давно — в начале нынешнего года. А сейчас безгратовая резка стала здесь ведущей. Достаточно сказать, что ее помощью обработчики распускают до 50—55 процентов всего листового металла, который проходит через их руки.

На первых порах без грата здесь удавались только продольные резы. Сейчас обработчики получают без шлакового привара кривые и фасонные резы.

Безгратовая резка прочна, вошла в повседневную жизнь предприятия. Ее освоили десятки автогенников. Особенно хорошо владеют секретами нового способа резки тт. Кузин, Ловагин, Феоктистов, Шуберт и некоторые другие.

Применение безгратовой резки внесло немало перемен в работу пролета обработки. Раньше на зачистке резов от шлака здесь содержали специальных рабочих. Сейчас эти люди используются на других участках. Появилось и качество обработки металла. Продуктивнее стало использоватьсь крановое хозяйство. Прежде для очистки шлака каждый лист перекаптывался с помощью кранов. Сейчас почти полностью отпала необходимость в этой операции. В связи с этим краны не отвлекаются на нее.

Опытом применения безгратовой резки металлообработчики делятся со своими соседями — рабочими и специалистами Южуралмашзавода.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Резerves есть — их нужно использовать

Еще в начале этого года завод строительных машин был среди передовых предприятий нашего города, шел в авангарде соревнования орчан. Именно тогда коллектив в соответствии со своими возможностями разработал и принял повышенные социалистические обязательства на третий год семилетки. Первым пунктом в них было записано: годовое задание по выпуску валовой и товарной продукции выполнить досрочно. 28 декабря, а план по кооперативным поставкам — 27 декабря. В то же время машиностроители предусмотрели годовой план по экспортным поставкам завершить 25 декабря, повысить производительность труда на 0,5 процента, снизить затраты на один рубль товарной продукции на 0,2 процента против плана, а также снизить потери от брака.

В первые месяцы работы коллектива завода уверенно справлялся с намеченным. Об этом говорят цифры. В январе, например, задание было выполнено на 100,4 процента, в феврале — на 100,5 процента, марта — на 101,4 процента. Но уже в мае показатели работы коллектива значительно ухудшились. В этот месяц плановая производственное задание было выполнено лишь на 50 процентов. Не исправилось положение и в июле, когда вновь было допущено серьезное отставание в выдаче продукции.

На предсезонной вахте машиностроители усилили темпы борьбы за выполнение всех заказов, ускорение сроков изготовления оборудования. Соревнование в цехах приобрело более широкий размах. Все это сразу же сказалось на показателях: они вновь улучшились. Достаточно сказать, что в сентябре месячная программа уже была выполнена на 102,4, а в октябре — на 118,3 процента.

Тем не менее, отставание, допущенное ранее, привело к тому, что в целом за 10 месяцев завод вновь оказался в числе отстающих. Задание по выпуску валовой продукции за это время выполнено лишь на 94,9 процента, а по товарной — на 91 процент. Ниже плановых и показатели по производительности труда и снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Уважаемая редакция!

В октябре этого года на улице Пассажирской был сдан в эксплуатацию 36-квартирный крупнопанельный дом. Понятна была наша радость, когда мы справляли новоселье в только что отстроенных квартирах.

Но оказалось, что эта радость была преждевременной. И вот почему. Уже через некоторое время в новом доме обнаружились большие недоделки. Перечислять их слишком долго. Скажу только, что еще не успели мы как слеплют обжиться, как выяснилось, то во-

тогда коллектив экспортного участка завода смог рапортовать о досрочном завершении годового задания. Это была первая большая победа машиностроителей.

Подъема производства добились и в других коллективах. Не случайно в канун 44-й годовщины Октября знание коммунистических завоеваний коллектива инструментального, экспортного участков, некоторых бригад.

На этих примерах видно, что возможности для улучшения всех технико-экономических показателей, внутренние резerves производства на заводе есть. Дело только в том, чтобы использовать их, привести в действие. Этот вопрос стоит особенно остро сейчас, когда решается успех выполнения социалистических обязательств.

Реально ли выполнение обязательств машиностроителей? Анализ работы предприятий показывает, что вполне реально. Так считают и сами машиностроители. Но для того, чтобы имеющиеся до сих пор отставания были насторожены, коллективу нужно вспомнить, что впереди до конца года дни по-прежнему особенно упорно. В первую очередь, необходимо наладить и поставить на поток выпуск изделий нестандартного оборудования. Это требует организации специального участка. Важную помощь при этом должна оказать механизация производства, которая, безусловно, положительно скажется на повышении производительности труда — это непрерывное условие технического прогресса.

Машиностроителям следует также еще шире развернуть борьбу за снижение себестоимости и улучшение качества продукции. В этом деле у коллектива есть неплохой опыт, который нужно полностью использовать.

Сейчас на заводе, как и на других предприятиях города, ведется изучение материалов исторического ХХII съезда Коммунистической партии. Решения съезда вдохновляют тружеников завода на новый подъем работы, усиление борьбы за технический прогресс. Коллектив должен приложить все силы к тому, чтобы претворить в жизнь свои почетные обязательства, рапортовать о досрочном завершении задания третьего года семилетки.

А. Нилин.

листрой участка № 24 не обращают никакого внимания на наши просьбы, хотя жалоб от жильцов поступили уже много.

Невольно возникает вопрос: как мог быть принят и заселен дом, который еще, по существу, не достроен?

И Антипьев,
жилец дома № 4 по улице
Пассажирской.

Орский рабочий

17 ноября 1961 г. 3 стр.

Международный обзор

На рельсах «Холодной войны». XXII съезд КПСС и принятые им документы вызывают огромный интерес за рубежами нашей Родины. Реальная перспектива построения коммунистического общества в ССР, начертанная в новой Программе КПСС, пленила воображение сотен и сотен миллионов людей. На всех языках мира люди доброй воли с благодарностью повторяют слова Н. С. Хрущева о том, что Коммунистическая партия Советского Союза видит главную цель своей внешней политики в том, чтобы не только предотвратить мировую войну, но и навсегда исключить уже при жизни нашего поколения войны из жизни общества.

Однако проводимая нашей страной политика мира и мирного сосуществования встречает сопротивление империалистических кругов Запада, стремящихся к обострению международной напряженности. Особенно усердствуют милитаристские круги Западной Германии, видящие в нагнетании международной напряженности возможность укрепления своей диктатуры внутри страны и завоевания командных позиций в Западной Европе и всей системе НАТО.

Недавно в Западной Германии сформировано новое правительство во главе с Аденauerом, состоящее из представителей партии ХДС/ХСС и так называемой свободной демократической партии (СВДП). Формирование правительства ФРГ предшествовало длившаяся более полутора месяцев борьба политических партий. Но эта борьба велась за министерские посты, а не за изменение проводимого Бонном политического курса. Об этом красноречиво говорит подлинный лидер партии ХДС/ХСС и СВДП «коалиционный договор», в котором изложена программа деятельности нового западногерманского правительства. Этот договор представляет собой не что иное, как программу тотальной мобилизации всех ресурсов страны в интересах западногерманских реваншистов. Этот документ требует усиления НАТО, оснащения бундесвера «всеми видами современного оружия», передачи западногерманскому командованию права распоряжаться атомными боеголовками. В договоре предусматривается продление срока воинской службы в бундесвере, увеличение военного бюджета ФРГ.

Авторы программы полностью

игнорируют существование двух германских государств, они по-прежнему отвергают признание ГДР «в какой-либо форме» и не выдвигают никаких предложений по вопросам мирного урегулирования в Германии. Участники коалиции настаивают на сохранении оккупационного режима в Западном Берлине со всеми вытекающими отсюда последствиями.

«Новая коалиция», — заявил Аденauer, — будет проводить ту же внешнюю политику, какая проводилась до сих пор».

Комментируя программу нового правительства ФРГ, западногерманская газета «Берлинер Штимм» писала, что эта программа полностью подчинена интересам крупной буржуазии. Новый кабинет Аденauer'a, подчеркивала «Берлинер Штимм», «не в состоянии указать путь в будущее. Он является кабинетом устаревшего и прошлого. Новое правительство бросило вызов всем прогрессивным силам в ФРГ».

Агрессивные действия США против Кубы. Почти ежедневно с телеграфной ленты ползут тревожные вести: в США готовят новую агрессию против Кубы. Не желая примириться с существованием у себя под боком независимого правительства, правящие круги США готовят армию наемных головорезов и убийц, чтобы расправиться с кубинской революцией.

Недавно в руки кубинского правительства попал разработанный американским империалистами план нового вторжения на Кубу. Этот план предусматривает создание на Кубе разветвленной сети подрывных организаций, вторжение на Кубу армии наемников из кубинского отряда и других подонков, завербованных в странах Латинской Америки.

Но кубинский народ находится на грани. Кубинские органы безопасности уже сорвали первую маску американского плана, разгромив подпольную контрреволюционную организацию, именовавшую себя «революционным движением народа». Вооруженные силы Кубы готовы дать агрессорам решительный отпор. В случае нападения на страну, заявил на днях премьер-министр Кубы Фидель Кастро, агрессоры убедятся в том, что «кубинская революция прочно укрепилась на земле нашей родины, что у нас есть мужество и воля, чтобы выстоять и победить, и что на нашей стороне солидарность

«Союз для прогресса» — так называется провозглашенная правительством США программа «помощи» странам Латинской Америки. По этой программе предоставляются жалкие подачки. В обмен монополисты США требуют согласия на дальнейшую эксплуатацию природных богатств этих стран. Народы Латинской Америки окрестили эту программу «Союзом для нищеты».

(Из газет.)

всего прогрессивного, гуманного и справедливого, что есть в мире».

ЧЕРЕДНОЙ ТРИЮК В ПОРТУГАЛИИ. 12 ноября португальский диктатор Салазар разыграл очередной триюк: в Португалии и ее заморских владениях «состоялись выборы» в национальное собрание (парламент) метрополии. Согласно антидемократическому избирательному закону, в выборах имели право участвовать менее 1,5 миллиона жителей Португалии (из 9 миллионов человек населения) и около 60 тысяч человек от 15 миллионов жителей заморских владений. Формально закон разрешает оппозиции выставлять своих кандидатов. Но когда в мае оппозиционные группы создали «демократический общий фронт» и опубликовали «программу демократической Республики», в которой призывают к смене правительства и проведению ряда реформ, на них обрушились полицейские репрессии: правительство квалифицировало опубликование такой программы как «подстрекательство к мятежу» и арестовало свыше 20 руководителей оппозиции, 5 из которых томятся в тюрьмах до сих пор. В португальской колонии Мозамбике оппозиция попыталась зарегистрировать 7 кандидатов. В ответ власти обявили, что эти кандидаты не могут быть избраны, поскольку они выступают за самоопределение португальских заморских территорий.

Выборы закончились «победой» представников Салазара. Но показательная игра в демократию не удалась: салазарский режим предстал перед всем миром в своем подлинном реакционном виде.

М. Федоров.

Чугун Бхилай

ДЕЛИ. Широкой известностью в Индии и за ее пределами пользуется продукция металлургического завода в Бхилай, созданного с помощью Советского Союза. Уже около 820 тысяч тонн бхилайского чугуна получили на конец октября промышленные предприятия в различных районах Индии. 147,5 тысячи тонн чугуна, полученного в Бхилай, экспортировано в Англию, Пакистан, Японию и Югославию.

(ТАСС.)

ТРЕБУЮТСЯ

ОРСКОМУ АЭРОКЛУБУ на постоянную работу — врач на должность начальника медсанчасти, радиотелеграфист 1-го, 2-го класса, фельдшер, борттехник и авиационные механизмы.

Обращаться: ул. Строителей, пер. Аэроклубный, 9.

ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 1 — мастер производственного обучения группы электриков и электромонтеров.

Обращаться по адресу: проспект им. Ленина, ТУ-1.

Городскому онкологическому диспансеру на постоянную работу — медицинские сестры и санитарки.

Обращаться по адресу: г. Орск, переулок Синчука.

ПЕДИСТИТУТУ на постоянную работу — плотник, электромонтер, уборщицы и дневной сторож.

За справками обращаться: Советская, 67, администрации по хозяйственной части.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Каждый день почта приносит ответы на письма читателей, которые посыпались в городские организации и предприятия для расследования и принятия мер. Только на прошлой неделе поступило свыше двух десятков таких ответов.

Читатель тов. Радионов в письме в редакциюжаловался на то, что на промысловочно-промышленном пункте станции Никель крайне медленно ведется подготовка к работе в зимних условиях, нарушаются иногда положения об оплате труда. Жалоба тов. Радионова была направлена начальнику вагонного депо станции Орск. Как сообщили оттуда, по ней принятые необходимые меры. В частности, изменены порядок работы смесевых мастеров, что позволит полнее загружать их рабочее время. Проведен ряд мероприятий, гарантирующих успешную работу пункта в сложных зимних условиях.

В письмах тт. Тюриной, Ювенченко, Назаровой и других вновь поднимался вопрос о том, чтобы в старой поликлинике завода имени Чкалова не сворачивать работу ведущих врачей. Как сообщили из горздравотдела, это пожелание читателей будет полностью удовлетворено. После ремонта в поликлинике возобновят прием больных в терапевтическом, зубоврачебном, хирургическом кабинетах, станут работать аптеки и пункт.

Читатель тт. Димов и Камболова в своих письмах поднимали вопрос об улучшении работы телефонной связи в городе.

— Меры принятые, — отвечает нам начальник городской конторы связи тов. Красиков. — Связисты уже провели ряд мероприятий. В частности, в поселке Елшанка установлены 2 таксофона, которые позволят улучшить обслуживание населения. К новому году будет издан новый справочник городской телефонной сети.

В некоторых письмах шла речь о серьезных недостатках в работе магазинов города. Так, читатель тов. Пахомов, сообщал, что в магазине № 42 никельпродснаба продавцы отказываются принимать стеклянную посуду. Начальник продснаба т. Осмольский сообщил, что за нарушение правил приема посуды продавцу тов. Гольшевой объявлена выговор. Исчерпывающие меры принятые руководством продснаба и по письму читательницы тов. Морозовой,

которая жаловалась на нарушение правил торговли фруктами.

Получен ответ на жалобу читателя тт. Поповой, Конялык, Кургяева и других, проживающих в поселке Гудрон, по улице Севастопольской. Как сообщил заведующий горкомхозом тов. Сбытный, сейчас электросвещение на этой улице приведено в порядок.

В прошлом месяце в редакцию поступил ряд жалоб на не-порядки в общежитиях треста «Нилстрой». Председатель обединенного постройкомуна треста тов. Кистерский сообщил, что в соответствии с одной из них проведен надлежащий ремонт в общежитии № 16. В частности, здесь отремонтированы бытовые помещения, застеклены окна. В другом ответе, который приспал заместитель начальника жилищно-коммунального отдела треста тов. Коротких, говорится, что работники отдела провели ряд мероприятий по наведению порядка в общежитии № 12.

Начальник жилищно-коммунальной конторы треста «Орскпромстрой» тов. Абрамов сообщил в редакцию, что в соответствии с жалобой тов. Лысенко, работники конторы еще раз предупредили гражданину Цибику — злостную нарушительницу правил социалистического общежития. В случае если она не изменит своего поведения, к ней будут применять более строгие меры.

Такой же ответ получен и из жилищно-коммунального отдела Южуралмашзавода на жалобу нашей читательницы тов. Горошки, проживающей в доме № 3 по улице Станиславского. Гражданка Куницина, которая грубо нарушила покой жильцов здешнего дома, предупреждена.

Но среди ответов есть и такие, которые не могут удовлетворить ни редакцию, ни читателей. В частности, старший инспектор горкомхоза тов. Павлов сообщил, что, в соответствии с жалобой жильцов, в доме № 78 по улице Советской сделано все необходимое для обеспечения нормальной работы парового отопления. Однако жильцы подтвердили, что хозяева дома — руководители мостопоезда № 810 — ввели горкомхоз в заблуждение. Паровое отопление работает здесь по-прежнему плохо. Уместно спросить у начальника мостопоезда тов. Турчана — когда же в этом доме будет наведен должный порядок?

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Старт и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) —

«Левониха на орбите»

Начало спектакля в 7 часов вечера

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Женатый холостяк»

Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера

Кинотеатр «Пионер» — «Обманутые» (днем и вечером)

Клуб завода им. Чкалова — «Одна строка»

Дом культуры нефтяников — «Волшебное ревю»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) —

«Снова к звездам»

Дом культуры машиностроителей —

«Совершенно серьезно»

Клуб пос. Первомайского — «Алье паруса»

Клуб «Серп и молот» — «Могучие крылья»

Клуб масокомбината — «Болотная собачка»

Дом культуры энергетиков — «Дерсу Узала»

Коллектив хозяйства легковых автомобилей выражает глубокое соболезнование супругам Митюк Василию

Мартыновичу и Валентине Петровне по поводу преждевременной смерти их отца

КУЗНЕЦОВА

Петра Александровича

Каплина Любовь Андреевна, проживающая в Орске, ул. Пролетарская, 55, возбуждает дело о расторжении брака с Каплиным Александром Павловичем, проживавшим в г. Орске, ул. Луначарского, 102.

Дело подлежит рассмотрению в суде г. Орска.



Дядя Сэм — латиноамериканцу: «Разве ты не видишь, что эта гира — золотая?».

Рисунок из мексиканского журнала «Съемпра».

г. Орск, Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности и транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтер — 0-51.

НАШ адрес и телефонный